
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 20/04/2026 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα:  «Ενδιάμεσο Πρόγραμμα Κρατικής Στήριξης της πρώτης κατοικίας ευάλωτων 

νοικοκυριών - Φορέας Απόκτησης και Επαναμίσθωσης» 

 

Κυρία και Κύριε Υπουργοί, 

Όπως είναι γνωστό, ο Φορέας Απόκτησης και Επαναμίσθωσης Ακινήτων θα είναι ένας ιδιωτικός 

φορέας ειδικού σκοπού, ο οποίος προβλέπεται από το άρθρο 218, του Ν.4738/2020. Θα 

αποτελεί νομικό πρόσωπο ιδιωτικού τομέα, προς το οποίο το Δημόσιο θα παραχωρεί, μέσω 

σύμβασης παραχώρησης, την άσκηση συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων, μεταξύ των οποίων, την 

απόκτηση της κύριας κατοικίας των ευάλωτων οφειλετών. Το ενδιάμεσο Πρόγραμμα Κρατικής 

Στήριξης της πρώτης κατοικίας ευάλωτων νοικοκυριών παρέχει κρατική επιδότηση δόσεων 

στεγαστικών δανείων για τη στήριξη ευάλωτων νοικοκυριών προς προστασία της πρώτης 

κατοικίας τους. Στόχος του είναι να προσφέρει προσωρινή οικονομική ανακούφιση έως τη 

λειτουργία του Φορέα Απόκτησης και Επαναμίσθωσης. Η συνεισφορά του υποτίθεται ότι θα 

παρέχεται μέχρι τη μεταβίβαση της κύριας κατοικίας στον Φορέα Απόκτησης και 

Επαναμίσθωσης, σύμφωνα με το άρθρο 219, του ν.4738/2020. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το αριθμητικό μέγεθος των νοικοκυριών που έχουν υπαχθεί στο ως άνω ενδιάμεσο 

πρόγραμμα, από το Σεπτέμβριο του 2020 ως το τέλος του 2023 και ποιο είναι το αριθμητικό 

ύψος της κρατικής επιδότησης των δόσεων στεγαστικών δανείων, κατά την ίδια περίοδο; 

2. Ποιο είναι το αριθμητικό μέγεθος των νοικοκυριών που έχουν υπαχθεί στο ως άνω ενδιάμεσο 

πρόγραμμα, κατά την περίοδο 2024-2025 και ποιο είναι το αριθμητικό ύψος της κρατικής 

επιδότησης των δόσεων στεγαστικών δάνειων, κατά την ίδια περίοδο; 
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3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαγωνιστική διαδικασία για την επιλογή αναδόχου με σκοπό την 

εκκίνηση λειτουργίας του Φορέα Απόκτησης και Επαναμίσθωσης; 

4. Ποιοι είναι οι λόγοι της μεγάλης καθυστέρησης στην επιλογή του ως άνω αναδόχου ; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

  




